

新一代設計展 聖約大創設系報捷

產學交流創雙贏，「SPORTS MIC頸掛式藍牙無線通訊裝置」榮獲第2名

■林福吉

聖約翰科技大學創意設計系（簡稱：聖約大創設系）第2屆畢業生參加「2017新一代設計展」難度較高的由企業指定題目，對企業提案，經由嚴格的篩選機制，每月定期討論設計進度及成果，進行務實的產學設計交流。由吳哲政老師指導張恆偉、郭家豪、李偉誠、徐浩群、黃有綸及尹奇偉等6名設計團隊，參加佳樂電子股份有限公司提供技術支援指導、原型製作補助、贊助獎金等資源，徵選各校優秀團隊提案，透過產業與學界間相互交流學習，激盪出兼具創意與實務的畢業成果。一路過關斬將，最終以「SPORTS MIC頸掛式藍牙無線通訊裝置」榮獲第2名優異的成績，並入選參加「新一代設計展」展前記者會走秀，為校爭光。

聖約大創設系系主任胡文和表示，當初之所以想設計「頸掛式藍牙無線通訊裝置」，是因為他們發現騎行單車時，騎乘者為了能交談喜歡並排，或回頭與朋友交談，容易發生意外事故。此外，自行車隊行進中，因為隊伍冗長，領頭與殿後者在溝通上有一定的困難，在隊員發生狀況無法及時的回應。因此他們所設計的SPORTS MIC配有藍芽配對功能，讓運動時，使用者A與使用者B能相互溝通，清楚的傳達訊息，能輕鬆溝通卻不影響正在發生的運動動作，改善以上發生問題。產品適用於滑板、網球、直排輪、自行車…等，能解決運動上距離過遠、聽不到教練指導及聲音的問題。且產品本身擁有擴音喇叭，在運動中也能聽見外面聲音，兼顧使用者安全，在慢跑或靜態運動中，也

能作為聆聽音樂使用。胡文和主任說，「新一代設計展」是在校培育創意設計師最後的一場戰役，該展已開辦35年，每年約有10萬人次參觀，是國內優秀設計人才曝光的最佳舞台之一。聖約大創設系的新銳設計師也不缺席，將自己於大學4年中最精彩的故事寫在「新一代設計展」。本屆設計在總指導林育全老師帶領下，以創意的「肝・悲」為主題，設計概念是以4年的歷練，操勞著他們的心與肝，交雜著喜與悲，到此迎接屬於他們的舞台，而酒杯盛裝的，正是他們成長過程中，那辛苦甘甜的美酒，也終於能舉杯，一口乾了！

聖約大創設系邁入第5年，在學校的支持下，提供充分的



軟硬體設施，並在校內號稱「設計四大天王」的業界師資熱心無私帶領下，孕育出第2屆畢業生，讓學生以自身的優勢用一種自由不拘的方式發揮設計潛能，產出的作品包含：金工飾品、家具、生活創意、消費性電子產品、創意公仔、包袋、交通工具，可以說是包羅萬象，其中有不少件作品還獲得競賽佳績和產學合作機會。

●聖約大創設系第2屆畢業生以「SPORTS MIC頸掛式藍牙無線通訊裝置」榮獲2017新一代設計產學合作第2名優異成績，指導老師吳哲政（左一）與設計團隊得獎者合影。圖／聖約大提供